



聚焦自治区第十六届运动会

群众组足球比赛落幕

教育厅代表队五战全胜勇夺冠军

本报讯(记者 王刚)6月17日,自治区第十六届运动会(简称十六运会)群众组足球比赛在中卫市第九中学落下帷幕。最终,宁夏教育厅代表队以1比0小胜银川市代表队,以五战全胜的优异战绩勇夺冠军,这也是教育厅代表队在自治区运动会上首次问鼎足球冠军。

十六运会群众组足球比赛共有8支球队进入到最后决赛阶段的比赛,在前4轮比赛中,宁夏教育厅代表队和银川市代表队均以四战全胜的成绩杀入决赛。教育厅代表队平均年龄33岁,在所有参赛队伍中是队员年龄较大的一支

队伍。上届自治区运动会,教育厅代表队仅获得第四名,此次赛前几乎没有人看好这支队伍。

决赛当天,室外气温高达33摄氏度,对运动员来说是极大考验。比赛开始后,银川市代表队便大举进攻。比赛进行到3分多钟时,银川市代表队从边路突破传中,率先打入一球,但边裁举旗示意越位在先,进球被判无效。上半场比赛进行到30分钟时,在禁区内一次混战中,银川市代表队再次打入一球,但主裁判认为进攻方冲撞门将在先,进球再次被判无效。连续被吹掉两粒进球,银川市代表队队员情绪受到了很大影

响,在场上接连失误,犯规也明显增多,上半场比赛接近尾声时,教育厅代表队在中场抢断后形成单刀,可惜的是前锋过于粘球,射门时被及时赶到的对方中后卫干扰,未能形成进球,错过了一次绝佳的进球机会。

下半场,易边再战。教育厅代表队利用速度上的优势在中前场加强组织进攻和拦截,终于在比赛进行到第75分钟时迎来破门良机。教育厅代表队97号球员王兆坤在距离球门大约26米处,轰出一脚势大力沉的世界波,直挂球门死角,为教育厅代表队取得1比0的领先优势。落后的银川市代表队大举压上,

先后换上了几名攻击型中场,而教育厅代表队则摆起了“大巴”,在禁区前沿形成“铜墙铁壁”,严密的防守让对手始终找不到破门机会。最终,教育厅代表队将1比0的比分保持到终场。

教育厅代表队今年43岁的张志龙,是所有代表队中年龄最大的球员,担任左后卫。他说:“这是我最后一次参加自治区运动会的足球比赛了,能站上宁夏业余足球最高水平的比赛赛场,为教育厅代表队赢得冠军,对我而言是幸运的,将来希望能看到更多的高水平运动员站上全国的赛场,推动宁夏的职业足球高质量发展。”

中卫市二队获得群众组篮球赛冠军

本报讯(记者 杨志挺)
6月17日,自治区第十六届运动会群众组篮球总决赛在中宁体育馆打响。中卫市二队主场迎战银川市代表队。最终中卫市二队以75比68的成绩取胜,夺得本次群众组篮球比赛冠军。

中卫市二队一直以来深受关注。自6月12日开赛以来,队员们凭借勇于拼搏的精神和过硬的球技,在本次小组赛和交叉赛中过关斩将,最终顺利晋级决赛。当日中宁县体育馆内,人声鼎沸,随着裁判一声哨响,总决赛拉开帷幕。赛场上你追我赶,传球、防守、运球、挡拆。精彩瞬间让人目不暇接,双方球员奋力争先,赛况扣人心弦。最终,在现场球迷的欢呼声中,中卫市二队以75比68的比分,获得自治区第十六届运动会群众组篮球比赛冠军。银川市代表队、中卫市三队分别获得亚军、季军。至此,自治区第十六届运动会篮球项目的赛事全部进行完毕。

中卫市代表队队员王傲说:“经过了两年的积极备战,今天我们二队、三队取得了冠军和季军的成绩。球队以后的目标就是走向更高的舞台,取得更好的成绩。”

“嘟——”6月17日上午,在一声清脆的汽笛声中,自治区第十六届运动会群众组唯一水上项目龙舟赛,在中卫市金沙岛腾格里湖挥桨开赛,来自全区的8支龙舟队伍竞渡争流、激烈比拼,奏响昂扬奋进的水上“交响乐”。

首先劈波斩浪进入比赛的是男子200米小组赛预赛银川市龙舟三队、石嘴山市龙舟队、中卫市龙舟一队和四队。“加油!加油!”伴随着观众热情地呐喊助威,4艘龙舟在水面飞驰,鼓声咚咚,选手们奋力挥桨、勇往直前。前段4队势均力敌、水花飞溅。后半段中卫市龙舟一队与银川市龙舟三队齐头并进,最终中卫市龙舟一队以微弱优势率先冲过终点,两队成绩差距仅为0.59秒。

新华社杭州6月17日电 杭州亚运会的脚步日益临近,作为赛会期间承担运动员、技术官员和媒体等客户群食住行功能的重要空间,杭州亚运村保障设施和服务备受关注。

杭州亚组委日前举办“媒体探村”活动,记者参观了欢迎中心、运动员村样板房、健身中心、运动员餐厅、综合门诊部等场所。

亚运村总占地面积1.13平方公里,由运动员村、技术官员村、媒体村组成,是亚运会最大的非竞赛场馆,也是运行持续时间最长、运行连续性要求最高、服务对象最多的地方。亚运会期间,亚运村将容纳10000余名运动员和随队官员、近4000名技术官员、约5000名媒体人员;亚残运会期间,这里将容纳约3800名运动员和1500名随队官员,为他们提供住宿、餐饮、交通、医疗等服务。



6月17日,中宁体育馆,银川市代表队队员(白)在比赛中突破上篮。当日,自治区第十六届运动会群众组篮球比赛落下帷幕,主场作战的中卫市二队以75比68的成绩战胜银川市代表队,夺得本次群众组篮球比赛的冠军。

本报记者 王晓龙 白茹 摄

超燃!群众组龙舟赛竞渡争流

本报记者 王文革 王刚 王晓龙

据群众组龙舟项目竞赛委员会主任杨亚龙介绍,本次龙舟赛事共设男子直道竞速200米、500米,女子直道竞速200米、500米,男女混合直道竞速200米、500米。共有8支队伍220名队员参赛。此次龙舟赛是我区首次将该项目列入全运会群众组比赛项目。

经过17日一天的竞争,中卫市龙舟一队荣获男子200米直道赛冠军,银川市龙舟

三队和中卫市龙舟三队分获亚军、季军。女子200米直道赛前三名为:中卫市龙舟三队、银川市龙舟二队、银川市龙舟一队。混合200米直道赛前三名为:中卫市龙舟三队、银川市龙舟一队、银川市龙舟三队。

实力不俗的中卫市龙舟队伍将当天所项目的金牌悉数揽入怀中,而银川队也收获3银2铜。“这是我们充分利用沙漠水域得天独厚的自然条件,持续开展龙舟运动所取

得的成果。在接下来的比赛中,我们会再接再厉,希望拿下所有金牌。”中卫市龙舟队领队表示。

获得男子200米直道赛第二名的银川市龙舟三队,由银川市冬泳协会龙舟队和兴庆区银古路街道办事处共同组建。队长樊军说,通过第一天的比赛,队员们也熟悉了水域,对下阶段的夺冠比赛更有信心了。

探营杭州亚运村:打造温馨舒适的“家”

整齐排布的全新设施,色调舒适的室内设计,热情的配套服务……在亚运村健身中心,记者看到各项准备工作已经就绪。杭州亚运村健身中心主管孙佳群介绍,健身中心充分考虑亚洲运动员、教练员训练习惯,结合国际体能训练的前沿理念,共设置有氧运动区、爆发力训练区、拉伸恢复区、综合器械区及功能性训练区,可同时容纳约350名运动员使用。

为满足八方来客不同的饮食需求,杭州亚运村共设有6个餐厅,其中运动员餐厅就餐区面积约为8400平方米,设餐位约4200座。在规划布局上,设置饮料区、冷餐和常温餐区、热餐区、明档区4个餐区。

杭州亚运村餐饮服务中心副主任胡传刚告诉记者,为充分考虑各参赛国家及地区的习惯和生活方式,热餐区提供多种风味的食物。运动员餐厅自开幕式当天至闭幕式当天,连续16天每天提供20小时不间断餐饮服务。同时,餐厅还提供病号餐、生日餐、常温餐包等特餐服务。

良好的休息对运动员保持竞争状态、取得好成绩至关重要。住宿方面,运动员村共有22种户型,例如220平方米样板间为四室三卫,

赛时可供7名运动员入住。每套运动员房间的客厅配备了电视,阳台配置了洗衣机。记者在房间内注意到,考虑到篮球、排球等运动员的

特殊需求,亚运村还贴心地配置了床伸展器。

综合门诊部设在运动员村内。杭州市第一人民医院副院长、杭州亚运村综合门诊部主任全进毅介绍,门诊部内设急诊内科、急诊外科、骨科、心理科等11个临床科室,以及超声科、心电图室、放射科、检验科、药剂科5个医技科室,可为运动员提供急救医疗、常规医疗及定点医院转诊服务。

值得一提的是,绿色办赛理念蕴含在亚运村许多设计中。例如运动员餐厅由小学改造而成,赛后将恢复成学校;房间内洗漱包中的漱口杯以及配置的衣架采用麦秸秆材质,环保可回收。

手机操控,云端管理……科技助粮油作物增产减损

回传平台,结合区域农艺特点加上大数据分析,农场主可以从中获得较为科学的农事决策建议。

2022年,我国农作物耕种收综合机械化率已达73%。农业机械化、智能化正在为粮食生产注入新动力。

在20世纪90年代的江北第一个吨粮县——淄博市桓台县,泓基农业专业合作社的1390余亩麦田正在争时抢收。合作社理事长于昌江告诉记者,2019年,崔楼村党支部依托合作社对村内耕地进行了整建制流转,并统一种植、管理,粮食生产已实现全程机械化。

“现在,即便是‘三夏’农忙,田里也见不着几个人。近几年,我们合作社的小麦机收率稳定在99.7%以上、玉米机播率稳定在96.4%以上。仅提升机械化程度,就能让每亩增产60多斤。”于昌江说。

记者了解到,中国农机推广“田间日”活动也是一次新技术培训,内容包括无人农场智慧农业技术应用展示、夏收夏种高端智能农机作业演示、小麦机收损失率检测培训、粮

油高质量播种田间教学、特色经济作物全程机械化技术讲解、拖拉机安全操作规范演练、联合收获机试验鉴定安全性评价交流等。

七分种,三分管。记者了解到,在“耕种管收”全链条中,播种是较为薄弱的一环,因此提高播种质量对于增加粮食产量的潜力巨大。在粮食作物高质量机械化播种技术培训演示现场,围绕粮油“推技术、提单产”重点任务,不仅有挂上了“大豆+玉米”一体化精量播种机的无人驾驶拖拉机演示,还有不同机器、不同速度下播种情况和出苗情况的对比试验展示。

“我们联合行业专家、农机企业及农机合作社等进行了初步测算,在玉米、大豆生产中,通过降低种子破损率,稳定播种均匀度和深度,提升播种质量,有关农艺专家预计能够实现亩均增产10%左右。”农业农村部农机化总站粮作处副处长王超说。

据农业农村部农机化总站站长刘恒新介绍,2023年中国农机推广“田间日”活动的主要内容是“机械化智能化推动粮油产能提升”,其中涵盖粮油作物提单产、扩面积、减损失、

防灾害等机械化技术,是一次绿色智能高效增产技术装备的集中展示。

作为我国第二大小麦主产区,山东已连续多年、大规模地组织机收减损活动。山东省农业农村厅农机化管理处处长王乃生说,今年,山东将继续组织开展粮食机收减损大宣传、大培训、大比武活动,力争在正常作业条件下机收损失率控制在1.5%以内。

中国农机推广“田间日”活动已连续举办八年,基于互联网、物联网、大数据、北斗导航的智慧农业技术已广泛应用于我国农业生产。

“农业机械抢农时、提效率、保质量,在我国粮油作物增产减损中发挥了重要作用。在水稻、小麦、玉米、花生等作物上,我国已经具备实现耕种管收全程无人机械化作业的技术条件。”中国工程院院士、华南农业大学教授罗锡文说。

下一步,我国还将推进机械化由耕种收向产前产后延伸,由平原地区向丘陵山区进军,提高农业全产业链机械化水平。

(新华社济南6月17日电)

国家医保局推出首批十六项医保服务便民措施

新华社北京6月17日电 国家医保局17日发布《关于实施医保服务十六项便民措施的通知》,推出首批十六项医保服务便民措施,以简化手续、精简材料、压缩时限、创新服务模式,十六项医保服务便民措施主要包括“减环节”“优流程”“优服务”“一站办”“减跑动”五个方面。

一是“减环节”,提速医保转移接续。取消转出地出具参保凭证和转入地出具联系函两个办理环节,将基本医保跨省转移接续时间由原来45个工作日压缩为15个工作日,开通医保关系转移接续“跨省通办”服务,方便群众线上申请、查询办理进度。

二是“优流程”,便利异地就医备案。依托国家医保服务平台App、国家异地就医备案小程序,方便参保人线上办理异地备案;扩大备案范围至高血压、糖尿病等5种门诊慢特病患者;未异地备案的急诊抢救参保人员可视同已备案;允许跨省长期居住人员在备案地和参保地双向享受待遇。

三是“优服务”,便捷群众医保信息查询。开通国家医保服务平台App、网厅或地方医保服务平台等多种查询渠道,在医保经办大厅和有条件的银行营业网点、社区服务中心、定点医疗机构等场所设立医保自助区,方便群众查询个人缴费记录、医保账户、医保药品目录等信息。

四是“一站办”,推行医保服务“一窗通办”。针对传统服务窗口职能单一、群众多头跑腿等弊端,推进医保经办服务窗口“综合柜员制”,窗口前台不分险种、不分事项、一窗受理、一站式服务,后台分办联办快办。

五是“减跑动”,推进医保服务“网上办”。依托医保服务平台“个人网厅”“单位网厅”,实现参保登记、参保信息变更等高频事项“网上办”。依托数字赋能,参保群众不需持实体卡,凭医保电子凭证二维码或刷脸就可以看病买药。

下一步,国家医保局将向各地征集医保便民服务典型做法和经验,总结经验成效,在全国范围内推广,并持续推出医保服务便民措施。

我国53%的可治理沙化土地得到治理

新华社西安6月17日电 记者17日在第29个世界防治荒漠化与干旱日国家主场纪念活动上了解到,党的十八大以来,我国防沙治沙取得了显著成效,累计完成防沙治沙任务2033万公顷,53%的可治理沙化土地得到治理。

我国是荒漠化最严重的国家之一。国家林草局有关负责人表示,通过持续系统治理,当前我国荒漠化、沙化土地呈现出“整体好转、改善加速”的良好态势。尤其是党的十八大以来,我国初步建立了法治、工程、考核、政策、科技推广、调查监测等体系,走出了一条符合自然规律、符合国情地情的中国特色防沙治沙道路。

第六次全国荒漠化和沙化调查结果显示,全国荒漠化和沙化土地面积连续4个监测期净减少。2009年至2019年,荒漠化土地净减少5万平方公里,沙化土地净减少4.33万平方公里。

国家林草局相关部门负责人表示,随着保护修复难度不断加大,我国防沙治沙形势依然严峻,下一步将抓紧制定关于加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设的意见,修订、编制“三北”工程总体规划和六期规划,健全“三北”工程资金支持和政策支持体系,加强与周边国家的国际交流合作,支持共建“一带一路”国家荒漠化防治,坚决打好“三北”工程防沙治沙攻坚战。

据了解,此次国家主场纪念活动在陕西省榆林市举行,来自荒漠化地区的13个省区和新疆生产建设兵团林草部门代表参加了活动。

中国跨境电商年
进出口规模首次突破2万亿元

新华社石家庄6月17日电 17日,在第40届中国·廊坊国际经济贸易洽谈会国际跨境电商发展论坛上,海关总署介绍2022年我国跨境电商进出口情况时说,中国跨境电商进出口规模首次突破2万亿元人民币,达到2.1万亿元人民币,比2021年增长7.1%,跨境电商为我国外贸发展注入新动能。

海关总署新闻发言人、统计分析司司长吕大良介绍说,近年来,中国跨境电商快速发展,在“买全球、卖全球”方面的优势和潜力持续释放,全球越来越多的消费者享受到跨境电商带来的更多选择和便利。

据中国海关统计,2022年,中国跨境电商进出口规模占全国货物贸易进出口总值的4.9%,占比与2021年基本持平。其中,出口1.53万亿元,增长10.1%,占全国出口总值的6.4%;进口5278亿元,下降0.8%,占全国进口总值的2.9%。

中国跨境电商出口目的地中,美国市场占34.3%,英国占6.5%;进口来源地中,日本占中国跨境电商进口总额的21.7%,美国占17.9%。出口商品中,消费品占92.8%,其中服饰鞋包占33.1%、手机等电子产品占17.1%;进口商品中,消费品占98.3%,其中美妆及洗护用品占28.4%、食品生鲜占14.7%。

“今年以来,跨境电商继续保持增长势头。海关对企业调查显示,超七成企业对2023年跨境电商进出口预期平稳或增长。”吕大良说。



6月17日,上海交通大学海洋学院师生在“雪龙2”号上合影留念。

当日,上海交通大学海洋学院2023年毕业典礼暨学位授予仪式在“雪龙2”号上举行,70余名毕业生在甲板上与师长道别。“雪龙2”号是我国自主建造的第一艘极地科学考察破冰船。

新华社发

